

# 比去年便宜25% 荔枝遇大年，批量上市价格“跳水”

本报讯（晚报记者 袁晓岚）随着气温逐渐走高，荔枝开始批量上市，吃货们期待的“荔枝季”又到了！作为国内荔枝的主产区，海南、广东今年春季回暖早，荔枝遇大年。近日，“妃子笑”在锡的批发均价跌破了每斤10元，比去年同期低了25%以上，日销量超百吨。

“今年荔枝真便宜的！”昨天，钱阿姨一早到天惠超市买菜时，发现荔枝个头大又新鲜，最“吸引”人的是零售价每斤不到9元，于是顺手挑了2斤多，一大袋荔枝才付了20多元。钱阿姨表示，去年这个时候，荔枝零售价至少要12元以上。随后，记者在万顺路一家生鲜超市看到，荔枝和冰块被整齐地摆放在泡沫箱中。“这些荔枝刚到的，只要12元一斤！”店员表示，当天到货的妃子笑个大皮薄肉厚，清甜可口。而五一小长假时，同样规格的荔枝每斤要卖到20多元。

锡澄路水果批发市场相关负责人表示，最近荔枝批发价一路下行，尤其是近一周以来，价格快速下跌。据了解，早在4月初，海

南荔枝就在无锡现身了，当时还是海南的三月红、桂花香等早熟品种零星上市。上月中旬，当时的荔枝批发价每斤还要30多元，一进入本月，随着海南“妃子笑”的批量上市，荔枝批发价大幅回落，每斤只要10多元。“价格比去年要低25%以上。”该负责人表示，目前该批发市场妃子笑的批发均价为每斤9-10元，白糖罂要稍贵，批发价为每斤10-12元。

一位从事多年荔枝批发生意的经营户表示，目前我国上市的荔枝主要是广东和海南两大省份，往年一般等到5月下旬果农才会大量采摘。今年这两地由于春季偏暖、回暖早，未出现持续阴雨或雨雪天，荔枝迎来了大丰收，而且较往年成熟时间和上市时间都提前了。眼下荔枝大量上市，一些果农担心受到疫情影响后期价格下跌，干脆提前集中销售。在他看来，收购市场荔枝呈现出了“供过于求”的状态，这也是导致荔枝价格快速下跌的一个重要原因。

据统计，该批发市场的荔枝日销量为100-120吨，与去年同

期持平。“按理说，价格跌幅如此大应该会刺激交易量。”该负责人说，今年受疫情影响，水果消费依然还疲软。接下来，批量上市的广东黑叶荔枝、桂味荔枝等也将陆续到锡，届时可能还会拉低荔枝批发价。

## 延伸阅读

眼下已经迎来热带水果集中上市季，除了荔枝，芒果、菠萝蜜、榴莲、山竹等也都成为各大水果店的“主角”。采访中记者发现，一些价格偏高的水果，没有去年那么“畅销”了。比如，榴莲的销量就出现了明显下降。整体而言，今年无锡的水果批发均价比去年同期下降了20%左右。“去年要12元多，而现在均价仅9元多。”据介绍，今年不少水果都主动降低身价，比去年同期便宜不少。

## 枇杷黄了，樱桃红了 天再热，也挡不住 采摘游的热情

沉甸甸的枝头上，艳红色的樱桃颗颗晶莹饱满，随摘随尝咬一口，酸甜多汁的清新果香扑鼻自来。在国家级园区锡山现代农业产业园的采摘基地，68亩中国樱桃林里已是一片丰收的喜悦。红火五月，无锡多个生态果园迎来了今年第一波采摘季，枇杷、桑葚、番茄、小南瓜以及早桃等多种新鲜瓜果成为当地乡村的休闲游名片，开启了锡城乡村采摘游的燃情乐章。

每到5月，吃货们就开始扳着指头数日子等枇杷上市，无锡人对这种“来也匆匆去也匆匆”的时鲜水果一直情有独钟，这也是端午节前的馈赠佳品。在水果市场，外地枇杷已经热销过一阵。昨天上午，记者在锡山区鹅湖镇一家果园里看到，枇杷林内枝叶繁茂，70亩疏阔林地里果实累累，金黄色的可人枇杷果散发着诱人的清甜芳香。园主高兴地说，周末开始有游客组团前来采摘，第一批本地枇杷刚好上市。基地里种植的都是来自苏州东山的白玉枇杷和冠玉枇杷，是江南地区最经典好吃的枇杷品种。

单品价格高、产量大的苏州东山枇杷，在无锡的种植面积近年来呈不断扩大之势，有着湖湾生态优势的大浮多个自营农场内，今夏的第一批枇杷在上周末迎来了首个采摘旺季，亲子家庭游成为枇杷果的幸福注脚。和苏州地缘相近的特质让无锡产枇杷同样品质喜人。在锡山区安镇，一些农场、果园的枇杷也进入采摘季，金灿灿、黄澄澄的枇杷果让人食指大动。

在锡山区东北塘农坝村利琴专业合作社、安镇的台创园和锡北镇斗山辛巷农场等地，鲜艳的中国樱桃红嫩欲滴。经过数年的土质改良和当地专业农技人员的呵护关注，无锡产樱桃不仅卖相出挑，更有着扎实饱满、甜酸适中的迷人风味，受到不少当地和周边城市游客的青睐。台创园的68亩中国樱桃在品种选择上精益求精，和浙江大学合作研发种植，经过数年的精心施肥、培育，今年第一波出产的樱桃肉质丰满、香味浓郁，园区工作人员介绍，最近每天都有不少食客前来尝鲜采摘，对于这些讲究鲜美、水嫩口感的高端水果，他们乐于为新鲜和品质买单。

记者注意到，出产桑葚、枇杷、樱桃以及早桃等时鲜地产水果的采摘地，大多不施农药、化肥，讲究天然有机手段种植，以提升口感。果园或基地有着优美宜人的自然生态，利群、大浮和农博园等农庄田园里，还有多个亮点丰富的农旅项目，消费者可根据当地的休闲地图，串联一条贯通采摘、休闲、观光等多节目的度假线路，感受自然原生态，享受老少咸宜的美味发现之旅。

（陶洁/文、摄）

## 智能生鲜柜开到小区门口 晚上11点后叶菜免费送

本报讯 在小区门口就能买到新鲜便宜的蔬菜水果，哪怕只是买一根香蕉也行？这样任性的购买方式，在锡城成为现实。记者昨天采访了解到，无锡首家无人智能社区生鲜共享果蔬店在雅居乐小区已顺利运行1月有余。目前，锡城已有30多家小区物业在引进这一共享果蔬店。今年年内，预计有300-500个社区的居民能享受到这一便利服务。

记者早上在雅居乐社区门口看到，一字排开的6个生鲜柜里，装满了各类叶菜、番茄、南瓜、胡萝卜、鸡蛋等新鲜菜和椰子、猕猴桃、香蕉、火龙果等时鲜水果，还有辣酱、生抽、醋、大蒜、生姜、黄酒等调味品。每个格子旁都有液晶价格码，上面显示着菜品价格。三三两两的居民正在柜前通过手机操作购买。记者也亲自尝试了：首先用手机扫描柜门上的二维码，待柜顶绿灯亮起，就能拉开门选择购买。这时，手机页面上出现该柜内的所有物品清单。记者拿起一颗生菜，发现手机页面上的生菜项自动选中亮起。待关上柜门，手机页面上根据该生菜的分量自动结算并免密支付。整个过程流畅快速，除了扫描二维码和拿取菜品外，准确称重、结算、支付等工作全部在手机上自动完成。

果蔬柜负责人赖文贤介绍，通过重力感应、称重减法就能实现自动精准称重。“那一个个储物格就是一把秤，核定重量为20千



克。当人们在秤上取走物品时，秤的减重就是物品重量，通过软件反馈到系统后台计算出价格。当购买者关门时，就直接进行结算支付。

雅居乐社区的无人智能生鲜共享果蔬柜已运营1个多月，如今每天营业额为2000多元。“共享果蔬店十分方便，我每天都在这里买蔬菜和水果，想买多少买多少，再也不用担心吃不完浪费或水果坏掉。”市民钟女士告诉记者，小区附近没什么菜场，以前都要开车去超市一次性买足一周的量，常常买少了不够，买多了浪费。80岁高龄的陆阿婆说，对于老年人来说就怕买菜折腾，现在她想要什么直接让儿子下楼买，

儿子用手机视频给她看货柜，她直接在线挑菜，菜价和超市差不多，有些菜甚至比菜场还要便宜些。

赖文贤表示，专业服务团队对菜品统一采购、统一配送、统一运营，确保每天都是新鲜菜。为了不卖过夜菜，每天晚上7点以后打2-8折，晚上11点后叶菜免费送。因为没有人工和房租成本，只需支付物业费 and 电费，并且菜品通过菜农直接进货，所以能够提供有市场竞争力的菜价，方便小区居民高性价比买菜。考虑到老年人的使用习惯，月底还将推出充值老年卡的扫描服务，方便老年人自助买菜。

（金恬伊/文、摄）